

拆弹记

田力

人活到一定岁数,一些疾病开始缠身,就像一部新车跑到一定的里程,故障会不断出现一样,对此我是有思想准备的。但最近三个月内发生的一切,却使我有点始料不及。

三个月前的一天我突然感觉胸部闷堵,呼吸有些困难,但在很短的时间内就恢复正常,所以也没把这当回事。后来此状况又出现了几次,直至一次持续时间有一两分钟,且额头出汗,这才觉得问题严重。赶紧告知女儿带着去看医生。

一个月前,医生经详细问诊后,在我的胸前粘贴上好几根导线,再把这些导线连接到一个屏幕上,又把一部连接在屏幕上的血压计套在我的胳膊上。尔后叫我到跑步机上行走,并不断加快跑步机的转速。在跑步机上我看到左侧屏幕上的曲线平稳的跳动。走着走着,胸闷的感觉又出现了,屏幕

上跳动着的曲线也升高了许多。

过后才知道这叫运动实验,是检查心脏的方法之一。现在我意识到这是不幸中的有幸,有生以来第一次上跑步机检查心脏,就扑捉到了病情的证据。据说不少心脏病患者在进行这项检查时,很难当场在心电图上抓到病情图像。遵照医嘱,回家后就抓紧联系妥做心导管疏通术的医院及手术时间。

两周前,我按约空腹来到医院,经过极为详细的甚至有点繁琐的询问记录后,终于在9:30分,躺在一张窄窄的带轮子的小床上,开始了测血压,量体温,吊瓶输液等一系列的检查。11:00整,承载着我的小床被推进了手术室,把我移到手术室正中间的一张窄窄的几乎与我身宽一样的小床上。接着又在我的胸前,腹部,脚腕上粘贴上多条连接线,左胳膊套上血压计,还连接着一个输液瓶。

手术室空间极为宽大开阔,我双目触及在高高明亮的天花板上,那里散布着多盏由带花的磨砂玻璃罩着的日光灯。穿戴枣红色衣帽的主治医生坐在我的右边,边说着话边在我的右手腕上扎了一针,我猜测这就是导管的入口处吧。除了他,我听到至少还有五六位男女说话的声音。我猜想,也许是我心脏的影像显示在一个大屏幕上,医生、护士们看着屏幕,密切配合为我做手术。

手术时间不长,感觉也就30分钟左右。在此后漫长的时间里,护士频繁的给我量血压、测体温、不停的观察我左侧身边一个小屏幕上的数据。医生也不时的过来观察我的情况。

这期间还提供两顿饭食,不过我只吃了一顿就够了。

直到下午6:30分,我才走下手术床。躺在手术床上整整9个小时,我头脑一直很清

醒,没有片刻犯困打盹。

回家的路上,女儿告诉我,我心脏靠近胸部表面的那根主血管被堵塞了95%,医生已在堵塞处安装了支架。医生说他们为我拆除了一颗炸弹。

2022年4月5日



组诗

◇ 张芳学

五月槐花香

河堤上的槐花开了
多像一挂挂小瀑布
流动的芬芳啊
惹得行人驻足
辛勤的蜜蜂
唱着甜蜜的歌

小小的洁白的花朵
含情脉脉的盛开
沿着阳光的方向
努力向上
借一缕微风
不卑不亢
述说着对土地的眷恋

柳荫如盖

灿烂的阳光
被柳树一叶一叶地饮进体内
才有这绿色欲流
和着浓郁的清爽

风在吹,柳在舞
树影斑驳 盛大的树冠
抖着树叶的小铃铛
兴奋不已

大树下乘凉的我
坐在石头上欣赏
蚂蚁群沿着树的躯干
把树梢的阳光
一点一点地
搬运到地面

石榴花开

在暖暖的阳光里
你轻轻地张开红唇
说出了积压已久的秘密

尘封的往事
在痴痴地等待中枝繁叶茂

一腔晶莹的柔情

谈笑间
烈火般的燃烧

有谁知晓——
你灿烂的笑容里
藏着多少辛酸的故事

樱桃熟了

五月的树杈间
挂着一个小小的红灯笼
照得路人驻足垂涎

历经多少风风雨雨
才凝成小小的璀璨
娇小害羞的
躲在树叶间

含一颗樱桃慢慢地品味
我却品出了
浓浓的熟悉的故乡味道

早熟的麦子

黄鹂鸟告诉我
几株麦子成熟了
在灿烂阳光下
泛着金黄的光芒

这几株早熟的麦子
禁不住连续几天雨的考验
它们要发芽它们要发芽
心里荡漾着绿色的激情

天晴了,这几株
发芽的麦子
手挽着手
对抗着火热的太阳

这几株早熟的麦子
永远地失去了生命
留在麦穗上的霉斑
将是一个隐喻深刻的痛

初夏的雨

你的出场很气派
雷电开道
一路高歌而来
让人莫不仰首心悸

轰隆隆地你来了
抛撒着愤怒
敲打着泥土和花草树木
沉重的心
默默地收藏在小小的身体里

轰隆隆地你走了
那大片大片的水洼
就是你洗去琐事的尘埃时
留下的汗水

感动

在乡村,在五月
寂静的山坡
再也不那么矜持了
阳光下的野草莓
淡淡的诱人的清香
引来无数勤劳的手
大大小小的篮子
成就了他们的走出山坡的梦

野草莓飘香的日子
就是山坡最感动的时刻
深深浅浅的脚印里
盛满了带露水的山歌
酸酸甜甜的淳朴
浸润着尘世的纷杂
于是,我对大地又多了一份
前所未有的敬畏

母亲的夏天

用沾满露水的镰刀
收割着金黄的油菜
而她的脑海里
总听到猪仔的啼叫声

一堆堆金黄的油菜
在地里安详地晒太阳
母亲瘫坐在地头
一身疲惫

母亲拖着疲惫的身子
向家的方向艰难的挪动
那一公里的距离
母亲好像一次生命的跋涉

苍白的脸庞
好似干涸的土地
看到她捉的猪仔活蹦乱跳
脸上露出淡淡的微笑

年近花甲的母亲
土地就是她的生命
庄稼就是她的血液
满堂的子孙就是她的灵魂

五月风情

披着白云,放飞心情
天空如此高远

五月的土地
到处翠色欲流

到处生机勃勃

五月的鸟鸣
从树枝间溢出
清脆而温润

柳絮纷纷扬扬
是谁放飞了梦想
轻盈而欢畅

梧桐树下
一大一小两头牛
正在咀嚼着遗漏的阳光

夏日炎炎

蝉声聒噪
雨点似的
敲击着耳鼓
窗前的树都颤抖
斑驳的阳光
在地上都是反光的碎片
一群黑蚂蚁
爬满土路
开始长长的旅行

我看见一粒粒阳光
悄悄地流进了麦穗
那金黄的光芒里
映照出一张张
喜悦的脸庞
是谁唱响了赞歌
热烈而又奔放

烈日高挂

烈日高挂
大地如火炉
金黄的麦子
曝晒,抽干水分
贮备,为下一个青春

烈日高挂
大地如火炉
仅有的七情六欲
也在慢慢地蒸发
等待的不知是怎样的一场洗
礼

夏风吹过夜晩

夏风吹过夜晩
燥热的心
一下子清爽了许多
泥土的芬芳
滋养着我的思绪
坐在院子里乘凉
月亮在白云里穿行
好像载着谁的梦想
不紧不慢地荡漾

门前小溪一路歌唱
带走我不眠的忧伤
在这恬静的夜里
放下所有的包袱
让疲惫的身躯
尽情享受上天的眷宠
夏风轻轻地吹过
灌醉了无助的怅惘

又是五月

暖风吹醒村庄的梦
村口的那棵老槐树
陷于对昔日的回忆
清晨鸣响
还回荡在村庄的耳畔
如今又是五月
又是槐花飘香的季节
一些现实的梦想
开始孕育
蜂群忙着采集花粉
阳光燃烧着大地
也燃烧着土地金黄的希望

漫步斜阳

漫步在斜阳里
影子被越拉越长

水面上的点点金光
那是谁的心在荡漾

道路两旁的槐花香
滋养行人气清爽

鸟语声声说不休
述说对大自然的无比热爱

新修的水泥路
还泛着点点余热

袅袅炊烟里
飘来了农家饭的清香

时光易逝

一抹残阳落水中
我蹲在水边
流水的琴弦
弹响命运的交响

坐享最后一点阳光
往事如蝴蝶
在记忆中翻飞
不经意间才发现
虚度了最美好的年华

面对惨淡的斜阳
我将会放下纷杂
让一颗纯净的心
找到回家的路

晨雾朦胧

轻轻的,从山坡上
流淌下来
用湿漉漉的冷
蒙蔽着尘世的眼睛

悄悄来,带着朦胧的面纱
一定藏匿什么
那么多的水气里
一定有鱼的腥味

匆匆地,一路飞奔
趁着夜露
去完成
一个特殊的使命

太阳升起了一切都会真相大白

今夜无眠

星星在天幕上
眨着眼睛
晚风吹亮
村庄的一盏盏电灯

老牛在大树下
咀嚼着往事
拉不动岁月深处的犁铧了
将会面临什么

一座座山峦
像一道道屏障
我这头山里长大的羊
还在安分守己的圈养

走出村庄的亲人啊
带来平安的消息
无眠的心啊
却平静了许多

月夜的思念

坐在村头的石头上
把曾经的月夜往事
一遍遍地回想
岁月的风啊
吹得我思绪翩跹

洋槐花轰轰烈烈的开放
浓郁的芬芳
一直飘向远方
亲爱的,你闻到了吗
那花香里有我放飞的思念

我坐在月光里
默默地发呆
目送那朵的白云的小船
驶向天边——

清晨的月亮

清晨的月亮挂在蓝天
田间小路上步履匆匆
那是我早起的父老乡亲
写下了勤劳流动的诗行

嫩红的太阳
腼腆地爬上山岗
那些带露水的山歌
雄浑而又那么粗犷

飞翔的鸟语
掠过我的怅惘
青草的气息
浸润着我的胸膛

我多想站在白云之上
看一看静谧安详的村庄
一缕清风拂过我的脸庞
内心的喜悦禁不住地荡漾

鸽子依旧在蓝天上飞翔
草虫在田间地头低语
放下贪婪私欲和杂念
徜徉日月同辉的大好时光